

携手 25 载,牛群与刘肃这对模范夫妻竟传出了离婚的消息。记者昨日向牛群及其圈中好友求证,对方大都选择回避不回应,冯巩还一再追问是谁爆此消息。

牛群被传秘密离婚

当事人不回应,圈内好友不知情

结婚 25 年惊传分手

近日娱乐圈不太平静,继张黎与刘蓓、杨若兮与刘威之后,又传出了模范夫妻牛群、刘肃两口子分手的消息。据爆料者称,在牛群到安徽蒙城就任副县长之后,他与妻子刘肃就基本处于分居状态,但刘肃还是全心全意地支持牛群,还曾帮牛群写剧本争取上春晚。两人目前已经悄悄办理了离婚手续,时间还在张黎、刘蓓之前。

牛群和刘肃曾是文艺圈比较高调的一对,刘肃出身文艺世家,父亲刘学智是北京军区战友文工团的曲艺编剧,母亲也是文工团的歌唱演员。1974年,牛群正式调入北京军区战友文工团从事相声创作和表演,因为经常到刘学智家求艺,与小他 8 岁的刘肃有了进一步接触的机会。1982年,牛群与刘肃正式登记结婚。婚后,刘肃更多地站在牛群背后,在冯巩与牛群的众多相声段子中都有她的智慧。1985年,两人的爱情结晶牛童出生,那年牛群 36 岁。

同行都说不知道

为了证实牛群是否已经

与刘肃分手,记者拨通了牛群好友李金斗的电话,但电话转到了秘书台。正当记者改打给黄宏的时候,李金斗的电话回过来了。

“李老师,你知道牛群离婚的事吗?”“没这么回事吧……”听完记者的简单描述后,李金斗变得有些不耐烦,开始重复着“不知道啊,不知道”,然后匆匆挂断了电话。

蔡明的电话关机了,宋丹丹、侯耀华、冯巩的电话也都转移到了秘书台,记者只得给他们每人都发了一条短信。没过一会,冯巩回了过来:“你听谁说的?”记者试探性地回复了一条:“反正不是您,这事是真的吗?”隔了一会,冯巩给回了,还在继续追问:“听什么人说的?本人不知。”

刘肃朋友予以否认

在向牛群好友求证前,记者数次拨打了牛群与刘肃的电话,牛群的电话是一直转到秘书台。由于不接电话是牛群的“传统”,无奈之下,记者给他发了一条短信。为了怕牛群一上来就回避,记者并未表明身份,而是问了

一句:“听说你离了。”3分钟后,牛群的回复来了,就四个字“什么意思”。看得出来,他已十分警觉。

记者仔细检查了一下,在确认是牛群的手机后又问了一句:“你不是牛哥吗?”一会短信又回过来了:“不是!”后面还附了一个手机号,询问这是否也是记者的号码。记者模糊地回了一句:“大家都困难。”牛群很快回过来:“我们不认识,以后不要发信息给我。”看来,他已经选择沉默。

刘肃的电话虽然打通了,但并不是刘肃接的,而是一位自称刘肃朋友的男子接听的。问及是否知道牛群夫妇离婚之事,该男子有些不高地说:“怎么可能离婚呢?今天都有好几拨人打过电话了,告诉你们这都是胡扯!他们夫妻感情很好,不会离婚。”随后便挂断了电话。

快报记者 孙伊



东京电影节 牺牲《凤凰》为避嫌

在刚刚闭幕的东京电影节上,夺奖大热门《凤凰》意外落马。日前,《凤凰》主创从东京归来,执行制片人王■在接受采访时炮轰东京电影节不公平,称《凤凰》没有拿奖是为了避嫌。

在东京电影节上,《凤凰》既是开幕影片又是参赛作品,被所有人看好。然而在颁奖当天,《凤凰》却意外地连一个奖项都没有拿到。有内幕消息称,由于《凤凰》的日本投资方与东京电影节主办方是同一家公司——角川公司,而电影节主席正是角川先生,为了避嫌,只好牺牲了《凤凰》。

对此,王■异常无奈,告诉记者他也听到了这样的消息:“日本有媒体在闭幕前几天说到了这部电影是角川公司投资的,不应该进入大赛,评委会的人受到了比较大的压力。”王■表示,《凤凰》的质量有目共睹,评委会的评价也很高,“现在电影节为了避嫌,不把奖给《凤凰》,这样很不公平,对电影本身非常不好,电影节也失去公信力。”

实习生 王凡 快报记者 李谷

成龙 在北京开咖啡馆



成龙亲自给客人端咖啡

成龙的咖啡馆 10 月 30 日在北京正式开张,有意思的是,他的咖啡馆就开在星巴克对面。为此,成龙还特别解释自己不是要打对台,因为他的咖啡馆不但卖咖啡还卖普洱茶。

在龙家子弟的祝贺下,成龙在内地的第一家咖啡馆,前天正式在北京开张。作为老板的成龙,还亲自端咖啡给客人品尝。成龙说,他的咖啡馆加入中国传统文化,不但卖咖啡还卖普洱茶,希望能创造自己品牌的咖啡。

成龙表示:“我以前一直在想,为什么老是国外的东西打到国内来那么成功,为什么我们不能打出去呢?成龙咖啡在中国成功,我觉得不稀奇,如果成龙咖啡在印度、埃及、美国、加拿大都成功,那我就开心了。”

天芽

陈冠希 7年后退出娱乐圈

身为 CEO 的陈冠希,经常是拍戏、经商两头忙。前天他在上海拍摄冯德伦执导的电影《跳出去》时,宣布 7 年后退出娱乐圈,专心从商,发展他的生意王国。

由周星驰监制、冯德伦执导的电影《跳出去》,前天在上海雕塑艺术中心拍摄一场跳舞比赛戏。穿起衬衣,打领带的男主角陈冠希饰演时装店老板,他表示角色跟现实中的身份相似,但打扮更成熟。这位年轻 CEO 还现场宣布何时退出娱乐圈,他说:“我希望再演 7 年就上岸,退出娱乐圈专心做生意。”

鱼鱼

25年来,牛嫂甘做牛群的背影

“牛群跟他老婆协议离婚,牛群老婆分得一套别墅,一辆奔驰和孩子外加 150 万人民币……说得有鼻子有眼儿,问题是传这个的时候,我们两口子快揭不开锅了,一听这段传奇,我俩都乐了,那才叫穷乐。”2001 年 3 月,牛群在“牛县长日记”中写下了上面的话。6 年多过去了,牛群离婚的消息再次传出。20 多年来,牛嫂甘愿做牛群的背影,在很多作品中我们都能看到牛嫂的身影。

用镜头做牛群的拉拉队

1998 年,中国明星足球队到沈阳打比赛。作为明星足球队的队长,牛群虽然“脚臭”,却贡献卓越,因为每场比赛他都会带来妻子刘肃做义务摄影师。当时,牛群还不忘跟记者显摆:“肃儿对我事业上的帮助和支持是全方位的。我刚迷恋上摄影时,家里

生活非常清贫,但肃儿还是义无反顾地支持我,拿出了 600 多元钱,买了一台富士相机,这几乎花光了当时我们全家所有的积蓄。如今我们踢球,她就拿我的相机给我们拍照,好多明星都抢着要她拍的照片,还说她比我拍得好呢。”



一家三口

摄影技术让赵本山惊讶

2007 年春晚前,全国媒体都用大篇幅报道,赵本山选择跟牛群搭档上春晚完全是想拉牛群一把,两人之前的关系连朋友都谈不上。其实这是媒体的片面之词,没有采访过 1999 年在沈阳举办的第八届金鸡百花电影节记者不知道,其实两人早在那时就熟络了。当年,张艺谋、宁静都在电影节上有所斩获,赵本山凭借《男妇女主任》

得了百花影帝。作为嘉宾,牛群与牛嫂刘肃都来了,两人的目标就是为获奖明星拍摄照片。因为当时就比较欣赏赵本山本色的表演风格,牛群不但给赵本山拍摄了多幅照片,在赵本山款待明星的聚会中,牛嫂刘肃还帮赵本山的一双儿女牛牛和妞妞拍摄了很多妙趣横生的照片。后来看到照片,连赵本山都惊讶于牛嫂的摄影技术。

嫁给牛群后再也没有了自己

“尘世中找不到你这样的妻子,你的丈夫将用才华铭记你的耕耘,”这是好朋友倪萍对刘肃的高度评价。倪萍在《日子》中这样写道:“(结婚后)成了牛哥妻子的肃儿从此再也没有了自己……当牛哥成了最受欢迎的一位相声演员之后,牛哥叫肃儿辞职,而且毫无商量的余地……那会儿是八十年代中期,人人还都在为自己寻找一个铁饭碗,而牛群却要肃儿扔掉这铁饭碗。肃嫂说她舍不得,但是为了牛群,她离开了工作多年的单位,成了京城最早的个体户之一。”

其实,大男子主义的牛

群就是想让牛嫂做他的后盾,所以之后我们看到牛群出版的《牛眼看家》,以及后来担任《名人》杂志社的总编辑,背后都离不开牛嫂的鼎力支持。牛群上任三个月后,策划了《中国明星足球队内部档案》(牛群的夫人刘肃创作),牛嫂也从幕后走到了台前。“我觉得生活在牛群身边的女人真委屈,他太事业狂了。”这是倪萍在《日子》里写下的感慨,但是肃儿却“真的很乐意,很知足,很幸福。仿佛她生命只有一扇门,只通向牛哥,对她来说,牛哥就是她的整个世界”。



牛嫂

牛哥裸捐 牛嫂愁得偷偷哭

2002 年 8 月 16 日,牛群宣布将自己名下的特殊教育学校捐献给中华慈善总会,并改名为“中华慈善总会五子牛特殊教育学校”。同年 12 月 6 日,牛群在北京宣布,从即日起将自己现有和今后的有形无形资产,包括死后的遗体,全部捐给中华慈善总会,用于特殊教育事

业和慈善事业的发展,媒体称之为“裸捐”。

看到这个消息,所有人都为牛群捏了一把汗。冯巩接受采访时就为牛嫂抱不平,他说:“牛群每月只有出版社发的 1000 元工资,而牛群的妻子刘肃每月工资只有 700 多元,他们还要供儿子上学,日子

过得相当紧,刘肃为此常常愁得偷偷哭。”即便如此,坚强的牛嫂从不在媒体面前表现出软弱的一面,每次面对牛群裸捐的问题,她的回应都是强有力的支持:“我们不图什么荣华富贵,够花就行了,我觉得这下他轻松了,我也轻松了。”

牛群搬离“爱巢”奔波各地

赵本山是最够朋友的人,2007 年春晚,赵本山选择与牛群搭档演小品《策划》,“我就是看他挺可怜的。这些年他在外面奔波,心里对舞台还是特别有感情的,也挺想重上春晚再演个好节目,但苦于手头没有合适的剧本、合适的搭档,所以参加了两次审

查都被毙了,他挺苦闷的。”其实,牛群的苦闷何止这些,记者年初采访春晚时就发现牛群怪怪的,不排练的时候总是若有所思,赵本山不止一次提出找上牛嫂一起去聚聚,可牛群每次都表情凝重地推托,让人怀疑两人的感情危机或许当时就已爆发。

刘肃和牛群之间到底发生了什么还不为人知,唯一知道的就是牛群早已经搬离了两人聚少离多的“爱巢”,忙于奔波在全国各地参加各种演出。牛嫂仍旧“躲”在人后,过着不为人知的生活。

特约记者 高宏 快报记者 李谷